A mégneses indukcié a kor kozéppontjaban a korivben foly6 aram erdsségének
és az ivhossznak a szorzataval ardnyos. A két ivhosszdarab jaruléka a magneses in-
dukcidvektorhoz azonos nagysagu, de ellentétes iranyu, tehat a kor kézéppontjaban
az ered6 magneses indukciévektor nullvektor.

Klement Tamds (Pécs, Lebwey Kldra Gimn., 10. évf.)
dolgozata alapjan

42 dolgozat érkezett. Helyes 27 megoldds. Hidnyos (1-2 pont) 3, hibds 7, nem ver-
senyszerii 5 dolgozat.

Fizikabdl kitiizott feladatok

M. 421. Huzzunk fekete, puha grafitceruzéaval vonalakat egy papirlapra. Fel-
tételezhetjiik, hogy a grafit atomi rétegekben ,kenddik”, és a szomszédos atomi
rétegek kozotti tavolsdg 0,34 nm. Hatarozzuk meg, hogy hany szénatom magassa-
gu egy vonal!

(6 pont) Kozli: Honyek Gyula, Veresegyhdz

G. 809. Egy konnyti reszelovel kis méreti munkadarabot vizszintes sikban re-
szeliink. A két keziink altal kifejtett er6k eredéjének hatasvonala atmegy a munka-
darab feliiletének a kozepén, és ez a hatasvonal 30°-os szoget zar be a fliggblegessel.
Mekkora a reszelé és a munkadarab kozotti surlodasi egyiitthato?

(3 pont)

G. 810. Tizenegyesrigdskor a labda 4tlagsebessége elérheti a 150 km /h értéket
is. A kapusnak mennyi ideje van a védésre, ha az elrigas pillanataban a kapu
kozepén All, és a labda a kapu egyik alsé sarka felé mozog? Van-e igazsagtartalma
a kovetkezd monddsnak: , Bintetdt jol védeni nem lehet, csak rosszul rigni.”?

(3 pont)

G. 811. Vizszintes lapon harom ha-
sébot &llandé F erdvel hiizunk az db- m)
rdn lathaté mdédon. A hasdbok mind-
végig egy egyenes mentén mozognak, pillanatnyi sebességiik vg. Hogyan fiigg a ha-
sabokat 0sszekoto fonalakban ébredé fonalerd a hasabok és a lap kozotti p cstiszasi

surlédasi egytitthato értékétol?
(4 pont)
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G. 812. Egy testet vizbe meritve 1,5 N, glicerinben
pedig 1 N erével tudunk egyensilyban tartani. Mekkora
a test térfogata és a stirtisége?

(3 pont)

P. 5472. Mennyi id6 alatt keriili meg a James Webb tirtavesé a Napot?
(3 pont)

P. 5473. Fiiggblegesen, v = 50 m/s sebességgel fellétt, M = 3 kg tomegli love-
dék t = 3 s milva két részre robban. Az m; = 1 kg tomegii darabja t; = 1 s milva
foldet ér.

a) A robbandstdl szdmitva mennyi id6 mulva esik le a mésik darab?

b) Ha az elsének visszaesd darab a fellovés helyétél 40 m tavolsdgban ért foldet,
milyen tavol lesz a két darab egymadstol, amikor a masik is mar foldet ért?

(4 pont) Kozli: Holics Ldszlé, Budapest

P. 5474. Vizszintes sikon egy homogén, vékony, m tomegi, £ hosszisigu palca
egyik végét csukloval rogzitjiik. A masik végét egy rovid ideig hato, a rudra meréle-
ges, vizszintes, F' nagysagu erovel megiitjiik. Mekkora ebben a pillanatban a palca
kozepének gyorsuldsa, szoggyorsuldsa és a masik végére hatéd csukloerd?

(4 pont) Kozli: Gelencsér Jend, Kaposvar

P. 5475. Egy M =32 kg tomegi, V =
=4 dm?® térfogati tartaly sirléddsmentesen mo-
zoghat egy vizszintes asztallapon. A tartalyt egy
m = 16 kg tomegl dugattyu két részre osztja,
a bal oldalon Vy = 1 dm?® térfogati, po = 0,3 MPa
nyomasu és k = 1,5 adiabatikus kitevéji gazkeverék taldlhaté. A jobb oldalon
vakuum van. Mekkora relativ sebességgel iitkozik a dugattyu a henger faldnak, ha
a dugattyu rogzitését feloldjuk? Tételezziik fel, hogy a gdz minden id6pillanatban
termikus egyenstlyban van!

(5 pont) Példatéri feladat nyomén

P. 5476. Harom egyforma, A teriileti fémlemezt helyeziink el egymdssal par-
huzamosan. A lemezek kozotti tavolsdg kicsi a lemezek méretéhez képest.

a) Mekkora az elektromos térerésség a lemezek kozott, ha a bal oldali lemezre
+@Q, a kozépsére +2@Q), a jobb oldalira pedig +3@) toltést juttatunk?

b) Mekkora az elektromos térerésség a lemezek kozott, ha a bal oldali lemezre
+@Q, a kozépsore —2@Q), a jobb oldalira pedig +3@Q) toltést juttatunk?

(4 pont) Kozli: Honyek Gyula, Veresegyhdz
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P. 5477. Egy U =24 V fesziiltségi Ry

idedlis telepbél, R; = 500 Q-o0s és Ry = r‘—'i_/

= 300 Q-o0s ellenédllasokbdl, egy kapcsolo- " — —]
bol, valamint egy idealis transzformator- U N1 = V2 Ra
bél az dbrdn lathaté kapcsolast allitottuk ) — —
Ossze. A transzformétor primer tekercsé- o]
nek menetszama N; = 800, a szekunder
tekercsé No = 1000. A hosszi ideje nyitva 1év6 kapcsoldt egyszer csak zdrjuk.
Mekkora aram folyik a primer és szekunder kérben kozvetleniil a kapcsold zardsa
utan?

(5 pont) Kozli: Vigh Maté, Biatorbagy

P. 5478. Az {ivegbdl késziilt, stkdombori lencsét a sik oldalandl viz, a dombort
oldalanal levegd hatarolja.

a) Mekkora a lencse két oldali fokusztavolsdgdnak ardnya?
b) Mekkora ez az ardny, ha a hatdrol6 kozegeket felcserdljiik?
A lencse vékony és kis nyilasszogil. Az iiveg torésmutatdja 3/2, a vizé 4/3.

(5 pont) Kozli: Zsigri Ferenc, Budapest

P. 5479. A klasszikus elektronmodell szerint az elektron egy olyan egyenletesen
feltoltott szigetel gombhéj, amelynek elektrosztatikus energidja az elektron mc?
nyugalmi energiajaval egyezik meg.

Mekkora mozgasi energiaval kellene egy elektront egy masik, kezdetben allo
elektronnak iitkoztetni, hogy ,0sszeérjenek” egymassal, ha a klasszikus mechanika
torvényeit alkalmazzuk?

(& pont) Kozli: Gnddig Péter, Vacduka

P. 5480. Egy fiiggbleges sik adott P pontjan keresztiil kiilonb6z6 hajlasszogi
(a sikra meré&leges) lejtéket fektetiink, és ezeken kezddsebesség nélkiil inditva pont-
szerlinek tekintheto testeket csusztatunk le. Hol helyezkednek el azok a pontok,
ahova a lecsiszé testek adott ¢ id6 alatt eljutnak? A sirlodési egyiitthato a lejtok
és a testek kozott p.

(6 pont) Glalileo Galilei (1564-1642) feladata nyomén

*

Bekiildési hataridoé: 2023. aprilis 15.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
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